



携手共画同心圆 蓄力奋进谋发展 全市统战工作五年综述

五年来,市委统战部以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委的坚强领导下,把握新时代新使命、建设新阵地新格局、展现新气象新作为,不断开创全市统战工作新局面。

围绕凝聚共识,在提升多党合作制度效能上有新成效。坚持市委、市政府领导和机关有关部门对口联系民主党派、工商联和知联会制度。建成金华首个统一战线之家。建立党外人士直通车制度,畅通参政议政和民主协商渠道。首推党盟共建模式,打造共同富裕示范点。指导各民主党派完成换届。创新民主党派成员入党积分制、积分制管理等制度。开展清廉党派建设、五型党派建设,得到中央统战部肯定。

围绕服务中心,在助力民营经济两个健康上有新成效。开展浙商永远跟党走理想信念教育实践活

动。开通乐平至永康返岗直通车,助力企业复工复产。开展法治体检、助企抗疫情、联企复生产、两送两增等助企活动。打造27个清廉民企示范点。成立匠心传承导师团,做好新生代企业家传帮带教工作。市工商联被全国工商联评为2019年全国五好县级工商联。

围绕社会和谐,在推动民族宗教工作规范上有新成效。打造2个全国民族团结示范单位、4个省级民族团结进步示范点。飞鹤山石榴籽社区被列为民族团结进步创建全国重点培育单位。与婺城区少数民族村连续5年结对帮扶。创建省级宗教普法示范点2处、省级宗教法治宣传教育基地3处。推进溯源文化园(清泉寺)扩建项目。开展宗教领域四治专项整治、基督教私设聚会点治理、一月一镇宗教场所大排查大治理、5+1进宗教活动

场所创建、1+9+4宗教场所平安体系建设、安全生产月、消防安全百优争创等专项工作。连续2年开展民间民俗·多彩浙江活动。

围绕汇集力量,在拓展港澳台海外统战领域上有新成效。完成香港同乡会换届。组织永康九狮图等5个团组赴台交流,接待52批台胞团体来永民间互访。加强市台联会建设。1+N打造永康侨海联盟,成立永康侨胞之家、市侨商会、阿联酋永康同乡会。召开永康市第六次归侨侨眷代表大会。开展亲情中华·海外侨领乡村行、侨小二来敲门等活动,成功举办创业中华·浙江侨商永康行活动。市侨联获评2020年全国侨联系统抗击新冠肺炎疫情先进集体。一会多地模式建立永康留联会上海分会、杭州分会,在美国、加拿大、新加坡等地建立留联会海外分会,永康留联会被全国侨联评为

2018年全国侨联系统先进组织。

围绕梯队建设,在深化党外代表人士工作上有新成效。完成市知联会换届。成立永康市社会主义学校和中华文化学校,三个三模式推进社校规范化建设,建立统一战线主题展示馆,举办统一战线培训班28期。指导新联会、网联会加强组织建设,开展新的社会阶层人士一十百千工程,成立百家同心学习吧。

围绕守正创新,在加强统一战线自身建设上有新成效。举办不忘初心跟党走·牢记使命颂党恩统一战线庆祝新中国成立70周年主题文艺晚会和同心向党·迈向新征程统一战线庆祝建党100周年主题音乐会,开展两届最美统战人物和优秀统战人物选树活动。打造50个六类标准化基层统战阵地。永康统战部连续4年被评为金华统战工作优秀单位。

铁肩担当筑平安 忠诚奉献建新功 全市政法工作五年综述

五年来,市政法战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,聚焦社会治理体系和治理能力现代化,上下齐心、同心同德,扎实推进政法各项工作,连续十五年获评平安市,成功夺得一星平安金鼎,龙山经验被金华列入社会治理的三大经验。

过去五年,我们坚持底线思维、防范风险,维护社会稳定彰显新担当。打造风险闭环管控的大平安机制,建立了以市级指挥部为中轴的扁平化维稳体系,快速流转交办,确保指令下得去、任务接得住、情况报得回,圆满完成各个重大活动维稳安保任务。探索建立以基层政法委为龙头的基层政法工作体系,强化基层

政法力量抓好防火翼和灭火翼建设,不断完善一三六应急处置机制,确保矛盾纠纷调处化解工作有统筹、统筹有平台、平台有资源、资源有效率。创新以矛调中心为核心的矛盾纠纷化解体系,推进市、镇、村三级矛调中心矛盾纠纷终点站机制建设,确保矛盾纠纷不升级、不激化、不上行,连续五年实现赴京零非访,连续2年创建省级无信访积案市。

过去五年,我们坚持改革提升、擦亮品牌,社会治理能力再上新台阶。通过借力借智、制定标准、多方联动、创新试点,进一步丰富龙山经验内涵,成功举办龙山经验高峰论坛、龙山经验研讨会。创新打造江南金水湾智安小区红色云

治理模式,为全市的城市小区治理提供样板经验,得到金华市委肯定推广。全面推行民情民访代办制度,扎实开展大家访、大代办、大接访、大化解活动,打造新型办事投诉渠道,推动群众信访最多跑一次。

过去五年,我们坚持固本强基、问题清仓,平安永康建设迈出新步伐。推进一月一镇平安大会战清隐患。创新一月一镇平安大会战工作载体,集中平安建设各部门资源逐镇轮战,深入开展十大专项行动,推进平安问题大扫除,得到省委领导的高度肯定。扫黑除恶专项斗争斗争成果丰硕,相关工作得到全国扫黑办第11特派督导组的充分肯定。网格动员能力大幅提升。不断深化

一中心四平台一网格建设,健全网格化管理服务体系,通过基层党建+社会治理创新、三支队伍同质化管理夯实基层基础。

过去五年,我们坚持数字赋能、守正创新,风险感知管控实现新突破。推动龙山经验诉源治理指数应用建设,成功通过省数字法治清单2.0(金华、杭州地区)联审,入选金华首批10+10+X重点场景应用项目。研发上线婚恋感情纠纷感知应用场景,实现婚恋感情纠纷智能感知预警、实时干预处置。运行以来,全市婚恋感情纠纷类警情、民转刑案件分别同比大幅下降,婚恋感情纠纷化解率稳步提升。创新实行一警情三推送工作法,打造矛盾纠纷全链条闭环化解新模式。

公益广告



预祝中国共产党永康市第十五次代表大会胜利召开

打造中国乃至世界先进制造业基地 奋力谱写“世界五金之都”新篇章